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Выборочный опрос
! Cбор данных: 20 мая - 1 июня
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Условные обозначения
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Какие главные проблемы возникают у вашего предприятия 
в данный момент?
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Другое

неспособность рассчитаться за оказанную услугу/отгруженную продукцию

повышение цен поставщиков и подрядчиков

невозможность приобрести сырье, материалы и комплектующие из-за ситуации в других 
странах

проблемы с ликвидностью

Ничего из перечисленного

невозможность организации удаленной работы

падение спроса на внешних рынках

рост дебиторской задолженности и неисполнение партнерами своих обязательств

сохранение размеров арендной платы и налогов при сокращении либо остановке деятельности

нестабильность национальной валюты

падение спроса на внутреннем рынке
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Показатели деятельности МСП
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Сокращение сотрудников продолжается, но более 
медленными темпами
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Если экономическая и эпидемиологическая 
ситуация не изменятся, сколько сотрудников 

сократит предприятие в ближайшие три месяца?
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Какие меры вы предпринимаете в сложившейся за 

последний месяц ситуации? 
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оптимизация прочих расходов

проведение активных переговоров о снижении стоимости с поставщиками, подрядчиками и 

арендодателями

сокращение заработной платы и премий

Ничего из перечисленного

поиск новых форматов деятельности (поиск других рынков сбыта / доставка продукции на дом)

отправление в отпуск без сохранения заработной платы

увольнение части сотрудников

перевод на неполный рабочий день с соответствующим уменьшением зарплаты

поиск новых поставщиков, подрядчиков и арендодателей

организация удаленной работы сотрудников

приостановка деятельности предприятия

повышение цен на свою продукцию/услуги

открытие кредитной линии в банке

расходование накопленной прибыли за предшествующие годы с персоналом или по налогам и 

отчислениям в ФСЗН …

продажа активов для расчетов с персоналом или по налогам и отчислениям в ФСЗН

Другое 

% ПРЕДПРИЯТИЙ
Апрель Май



Падение выручки – сокращение сотрудников или 
новые форматы?
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Падение выручки +
активная адаптация

Значительное падение 
выручки + активная 
адаптация

Падение выручки + слабая 
адаптация

Значительное падение 
выручки + слабая 
адаптация

Площадь круга – пропорциональна количеству занятых в МСП по видам деятельности 
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На выполнении каких задач Вы сконцентрированы в данный момент?

Расширение бизнеса Сохранение достигнутого уровня Сокращение бизнеса
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Каково нынешнее экономическое положение вашего предприятия?

Очень плохое Скорее плохое Ни плохое, ни хорошее Скорее хорошее Очень хорошее Затрудняюсь ответить

Источник: на основе 

данных 

Исследовательского 

центра ИПМ 



Каково нынешнее экономическое положение 
вашего предприятия?
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Как изменяется ситуация?
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Как на ваш взгляд изменяется ситуация в 
экономике?

Быстро ухудшается Постепенно ухудшается Не изменяется

Постепенно улучшается Быстро улучшается Затрудняюсь ответить
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Как на ваш взгляд изменяется ситуация в 
отрасли?

Быстро ухудшается Постепенно ухудшается Не изменяется

Постепенно улучшается Быстро улучшается Затрудняюсь ответить

Источник: на основе данных Исследовательского центра ИПМ 



У кого «подушки безопасности» меньше, чем на 
2 месяца?

На основе ответа на вопрос: Если не прибегать ко внешнему финансированию, на какой период предприятию хватит имеющейся «подушки 
безопасности» в случае без мер государственной поддержки?
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Указ № 143 О поддержке экономики от 24 апреля 2020 г.
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Не слышали о нем
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Да, ознакомились с полным текстом
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его нормами, и все получилось



Основные выводы

§ Падение внутреннего спроса – по-прежнему главная 
проблема.

§ Меньше предприятий стали сокращать сотрудников при 
продолжающемся падении выручки (кроме ИКТ, 
промышленности и творчество/спорт).

§ Основная задача бизнеса – сохранение достигнутого 
уровня.

§ Эффект от мер господдержки (Указ 143) пока не 
значителен.


